
Originale 

 

Comune di Cantoira 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO  TO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12  

 
 
OGGETTO: Avvio del procedimento di contestazione de lla causa di 
incompatibilità del Sindaco sig.ra OLIVETTI rag. Ce lestina a seguito 
delle nomina a Consigliere Regione Piemonte.           

 
L’anno duemiladiciotto addì undici del mese di aprile alle ore diciannove e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. OLIVETTI CELESTINA - Sindaco Sì 
2. VIVENZA FRANCA - Assessore Sì 
3. ALA LUIGI - Assessore Sì 
4. BERTA ALDO - Consigliere Sì 
5. LOSERO STEFANO - Consigliere Giust. 
6. TEPPA DANIELE - Consigliere Sì 
7. ALA LUIGI - Consigliere Sì 
8. VANGI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
9. VOTTERO VIUTRELLA ARIANNA - Consigliere Giust. 
10. NIOI ROSANNA - Consigliere Sì 
11. GUIDETTI MICHELA - Consigliere Sì 
12. PALERMO Simone - Consigliere Giust 
  

  
  
  
  

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa CHISARI Dott.ssa 

Concetta il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor OLIVETTI CELESTINA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



Dato atto che si allontana dall’aula il SINDACO – Presidente Sig.ra Olivetti Celestina in quanto 
direttamente interessato dal presente provvedimento;  
Prima di uscire spiega le motivazioni per le quali ha deciso di non dimettersi, nonostante la 
sopravvenuta incompatibilità. 
Le ragioni della sua decisione sono dirette ad evitare lo scioglimento del Consiglio e l’arrivo del 
Commissario che avrebbe paralizzato l’attività amministrativa dell’Ente e dei progetti 
dell’Amministrazione. La scelta di farsi dichiarare decaduta dalla carica di Sindaco dal Consiglio, 
pertanto, è solo finalizzata all’interesse superiore del Comune di Cantoira in cui ha le radici e per il 
quale continuerà a lavorare seppure in altro ruolo. 
 
Assume la presidenza il Vice Sindaco Dr.ssa Franca VIVENZA 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

-  a seguito della consultazione elettorale dell’11 giugno 2017, la Sig.ra OLIVETTI rag. 
Celestina, candidata per la lista civica “Spiga e Montagna”, è stata eletta Sindaco; 

- con delibera n. 17 del 21 giugno 2017 il Consiglio Comunale ha proceduto all’esame delle 
condizioni di eleggibilità e compatibilità del Sindaco e dei proclamati eletti Consiglieri 
Comunali a seguito della consultazione elettorale dell’11 giugno 2017, ai sensi dell’art.41 
comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 convalidando gli eletti; 

  
Considerato  che: 

- il  25/05/2014 si sono svolte le elezioni Regionali del  Piemonte;  
- il nuovo Consiglio Regionale è formato da n° 50 Consiglieri oltre al Presidente; 
-  per il gruppo di maggioranza, appartenente al centro sinistra, sulla base delle preferenze 

accreditate dal Ministero dell’Interno, i Consiglieri eletti della Provincia di Torino facenti 
parte del P.D. sono stati 8 e più precisamente: Davide Gariglio, Gianna Pentenero, Mauro 
Laus, Nino Boeti, Raffaele Gallo, Daniele Valle, Andrea Appiano, Elvio Rostagno; 

- in data 4/3/2018 si sono svolte le Elezioni Politiche per il rinnovo della Camera dei Deputati e 
del Senato della Repubblica; 

- il Consigliere Regionale Davide GARIGLIO è stato eletto Deputato alla Camera; 
- il Presidente del Consiglio Regionale Mauro  Laus è stato eletto Senatore; 
- pertanto, rimangono vacanti due seggi nel Consiglio Regionale del Piemonte; 

 
Dato atto che: 

-  il Sindaco, Celestina OLIVETTI, candidatasi nel 2014 alle Elezioni Regionali per la 
coalizione del centro sinistra, in base alle preferenze accreditate dal M.I.  è risultata 10^ e, 
pertanto, ora ha i requisiti per ricoprire il seggio del Consigliere Regionale resosi vacante a 
seguito delle dimissioni dei Consiglieri sopra nominati;  

- Che in data 10/4/2017 si è riunito il Consiglio Regionale ed il Consigliere Olivetti si è 
insediato nella relativa seduta consiliare partecipando ai lavori. 

- Che la carica di Sindaco risulta incompatibile con quella di Consigliere Regionale a norma 
dell’art. 65 del TUEL; 

 
Visto l’art. 69 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale stabilisce quanto segue: 

1. Quando successivamente alla elezione si verifichi qualcuna delle condizioni previste dal 
presente capo come causa di ineleggibilità ovvero esista al momento della elezione o si 
verifichi successivamente qualcuna delle condizioni di incompatibilità previste dal presente 
capo, il consiglio di cui l'interessato fa parte gliela contesta. 

2. L'amministratore locale ha dieci giorni di tempo per formulare osservazioni o per eliminare le 
cause di ineleggibilità sopravvenute o di incompatibilità. 

3. Nel caso in cui venga proposta azione di accertamento in sede giurisdizionale ai sensi del 
successivo articolo 70, il termine di dieci giorni previsto dal comma 2 decorre dalla data di 
notificazione del ricorso. 

4. Entro i 10 giorni successivi alla scadenza del termine di cui al comma 2 il consiglio delibera 
definitivamente e, ove ritenga sussistente la causa di ineleggibilità o di incompatibilità, invita 



l'amministratore a rimuoverla o ad esprimere, se del caso, l’opzione per la carica che intende 
conservare. 

5. Qualora l'amministratore non vi provveda entro i successivi 10 giorni il consiglio lo dichiara 
decaduto. Contro la deliberazione adottata è ammesso ricorso giurisdizionale al tribunale competente 
per territorio. 

6. La deliberazione deve essere, nel giorno successivo, depositata nella segreteria del consiglio e 
notificata, entro i cinque giorni successivi, a colui che è stato dichiarato decaduto. 

7. Le deliberazioni di cui al presente articolo sono adottate di ufficio o su istanza di qualsiasi 
elettore. 

 
Considerato che in data 7/4/2018 è pervenuta all’Ufficio Protocollo, da parte di alcuni Consiglieri 
Comunali, una  contestazione di sopravvenuta incompatibilità del Sindaco Sig.ra OLIVETTI Rag. 
Celestina che, a seguito dell’assunzione della Carica di Consigliere Regionale, ha dato origine al 
verificarsi, in un momento successivo alle elezioni amministrative, di una condizione di 
incompatibilità con il ruolo di Sindaco, nella fattispecie individuabile nella situazione di 
incompatibilità prevista dall’art. 65 comma 1 punto che testualmente recita: “ Le cariche di presidente 
provinciale, nonché di sindaco e di assessore dei comuni compresi nel territorio della regione, sono 
incompatibili con la carica di consigliere regionale.” 
 
Ritenuto di dover provvedere, a norma del c.2 del succitato art.69 del Tuel D. lgvo.267/2000 alla 
contestazione al Sindaco dell’intervenuta incompatibilità. 

Acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile dell’ufficio amministrativo ex art. 
49 del DLgs 267/00 e dato atto che la presente deliberazione non rileva contabilmente. 

 
Con voti favorevoli unanimi e palesi 

 
DELIBERA 

 
1) Di contestare ai sensi dell’art. 65 comma 1 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, al Sindaco Sig.ra 

OLIVETTI rag. Celestina, la sopravvenuta incompatibilità con il suddetto ruolo di Sindaco del 
Comune di Cantoira per l’assunzione della carica di Consigliere Regionale; 

2) Di concedere al Sindaco dieci giorni di tempo, decorrenti dalla data di notifica di copia del 
presente atto deliberativo, per formulare osservazioni o per eliminare le cause sopravvenute di 
incompatibilità o per esprimere, se del caso, la opzione per la carica che intendeva conservare;  

3) Di dare atto che entro i dieci giorni successivi alla scadenza del termine di cui al comma 2 il 
Consiglio provvederà a deliberare definitivamente e, ove ritenga sussistente la causa di incompatibilità 
sopravvenuta, inviterà l'amministratore a rimuoverla; 

4) Di precisare che, qualora l'amministratore non vi provvederà entro i successivi dieci giorni 
dalla notifica della deliberazione di cui al punto 3), il Consiglio lo dichiarerà decaduto e la 
deliberazione dovrà essere, nel giorno successivo, depositata nella segreteria del Comune e notificata, 
entro i cinque giorni successivi, al Sindaco dichiarato decaduto. 
 
Di dichiarare, altresì all’unanimità, il presente atto, immediatamente eseguibile. 
 

  



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Vice Sindaco 
VIVENZA Dr.ssa Franca 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
CHISARI Dott.ssa Concetta 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
 
N. 163 del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 11/04/2018 al 26/04/2018  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Cantoira, lì 11/04/2018 Il Segretario Comunale 

CHISARI Dott.ssa Concetta 
 

 
 
 
  
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’  
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 11-apr-2018 
 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Cantoira, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
CHISARI Dott.ssa Concetta 

 
 


